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За останні десять років значних змін зазнала структура власності в угорській банківській 

системі. Важливою особливістю фінансового сектора країни є високий рівень іноземно- 
го капіталу. Доля державної власності в банківському капіталі скоротилася з 65% до 
20%, паралельно з цим частка іноземного капіталу, в основному банківського, досягла 
60% (табл.). Така високе співвідношення іноземного капіталу зрозуміло не тільки в сфері 
кредитно-фінансових установ, але і в структурі страхових, інвестиційних компаній та 
фондів. Двадцяти відсоткова частка державної власності в банківському капіталі краї- 
ни, в основному, пояснюється існуванням спеціалізованних кредитно-фінансових уста- 
нов, що співпрацюють з урядовими структурами (напр. Ексімбанк, Угорський Банк Роз- 
витку та Земельно-Іпотечний Банк). 

На домінування іноземного капіталу вплинули такі основні два фактори. Перший, це 
те, що свобода ринку забезпечється не тільки законом про банківські установи, але й 
лібералізацією дозволів. Другий, це прискоренна приватизація банківський установ, які 
у умовах загальної стогнації економіки вимагали приливу іноземних інвестицій. Завдя- 
ки цьому на сьогодні діяльність банківських установ Угорщини походить на функціону- 
вання данного сектору в розвинутих країнах, тому що іноземні інвестори, окрім капіта- 
лу, принесли в країну досвід, сучасне обладнання, модерні інформаційні технології тощо. 
В зв’язку з завершенням приватизації в банківській галузі, спеціалісти вважають, що в 
подальшому не очікується значних змін в структурі власності даного сектору. 

З вступом Угорщини в 2004 р. в Європейський Союз очікується подальша поява іно- 
земних фінансово-кредитних установ. І це зрозуміло, тому що збільшаться обсяги міжна- 
родних фінансових операцій, збільшиться кількість учасників зовнішньо-торгівельної 
сфери, розшириться територія випуску та обігу цінних паперів - і все це потребує від 
фінансових установ запровадження нових фінансових технологій і інновацій. При цьо- 
му нова хвиля приходу іноземного капіталу вже не буде такою бурхливою, як в 90-роках, 
тому що серьозні інвестори, які зацікавилися Угорщиною - її географічним розташуван- 
ням, зовнішньо-торгівельними зв’язками, економічними реформами, з’явилися вже ран- 
іше. З 1998 року в Угорщині на законодавчому рівні іноземним інвесторам дозволено 
відкривати свої представництва, що набагато зручніїпе, ніж заснування дочірних підприє- 
мництв, тому в майбутньому, вірогідно, що новоявленні банки в наданні фінансових 
послуг будуть вибирати саме цю організаційну форму. Фінансові аналітики вважають, 
що позитивного впливу іноземного капіталу зазнали саме середні банки (а не великі або 
малі), які потребували модернізації інформаційних технологій, а також досвіду щодо 
виходу з складного фінансового положення (досліджено що модернізація не в останню 
чергу пов’язана з покращенням управління ризиками). 

Структура власності в банківському секторі Угорщини 

Рік 1995 1996 1997 1998 1999 
Кількість банків 44 43 42 42 44 
Балансова вартість/ GDP 70 66 65 66 68 
Частка державного капіталу в      

статутному фонді банків в % 66 42 34 21 20 
Частка іноземного капіталу в      

статутному фонді банків в % 16 36 48 61 61 
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Сильний контроль з боку іноземних власників банків став одним з умов того, що 
банківський менеджмент відтепер змушений працювати на інтереси власника, на фор- 
мування нової стратегії з метою підвищення ефективності функціонування банку. 
Банки з іноземним капіталом сприяли інтеграції угорської фінансової сфери в світо- 
ву економіку, покращенню рівня обслуговування та запроваждення нових продуктів. 
Одночасно зросла конкуренція на фінансовму ринку, що в свою чергу привело до 
підняття рівня обслуговування саме населення, де відмічалось значне відставання від 
рівня західно-європейських країн. Першою ластівкою на фінансовому ринку Угор- 
щини став Inter-Europa Bank, тому вважаємо за доцільне зупинитися саме на аналізі 
його діяльності. Передтечею його створення було заснування ще в 1981 році Угорсь- 
ким Банком Зовнішньої Торговлі і 42 зовнішньо-торгівельними підприємствами 
Міжнародної Інвестиційної зовнішньо-тогівельної кредитної установи в формі това- 
риства з обмеженною відповідальністю, яка вже в 1985 р. отримала статус комерцій- 
ного банку в формі акціонерного товариства і змінила свою назву на Inter-Europa 
Bank. В 1989 р. італійський Istituto Bancario San Paolo Torino придбав на 10 млн.дол. 
випущенних акцій банку і став власником 22,5% пакету. 

Банк став першим серед фінансово-кредитних установ країни, який взяв участь в 
торгах на Будапештській Біржі цінних паперів в 1994 р., а в 1998 р. він збільшив свій 
статутний фонд ще на 1.4 млрд. форинтів. За останні 10 років до кола власників Inter- 
Europa Bank було залучено найбільшу іспанську банківську групу Banko Santandert. 
Банк відкрив 13 філій і 8 представництв, і в подальшому має намір розширяти свою 
мережу. Великі можливості відкриває банк перед своїми клієнтами, для яких існує 
широка шкала мережі агентів і електронного зв’язку, всю діяльність обслуговує ком- 
пьютерна система “on-line”, що дозволяє надавати будь-які послуги клієнту любого 
з філій, отримати доступ до реалізації будь-якої транзакції. 

Банк став власником однієї з найбільших брокерських фірм в формі акціонерного 
товариства - New York Broker Budapest, а також Інвестиційного Фонду Europool. В 
1999 році Inter-Europa Bank було зареєстровано банківську группу з такою ж на- 
звою. 

Inter-Europa Bank здійснює надання повного кола послуг як в національній так і в 
іноземній валюті, як великим підприємцям, так і окремим громадянам. Для клієнтів 
банку особливо важливо, що банк здатний запропонувати пакет послуг, а також в 
рамках законодавства виконати особисте побажання клієнта. 

Серед основних видів діяльності можна перерахувати наступні: ведення форинто- 
вих та валютних рахунків, розміщення депозитів, фінансування експортних операцій, 
інвестиційних проектів, надання гарантій, видача ломбардних кредитів, проведення 
повного кола внутрішніх і зовнішніх платіжних операцій, обіг пластиковими карт- 
ками Visa і Europay, надання послуг по електронній пошті Bankonet, BankoLine Home 
Banking тощо. Великі можливості відкриваються перед клієнтами по здійсненню опе- 
рацій з цінними паперами, завдяки вже згадуванній власній брокерській фірмі New 
York Broker Budapest. 

З 1990 p. Inter-Europa Bank є членом системи SWIFT, приблизо з 1000 банками 
світу здійснює зв”язок і з 500 банками знаходиться в переписці. Характерною тен- 
денцією те, що на місце екстенсивним зв”язкам, приходить встановлення зв”язків по 
цільовим напрямкам, галузям підприємництва тощо. Банк відіграє значну роль на 
валютному ринку країни, він постійно пропонує клієнтам таку продукцію, яка попе- 
реджує ризики зміни валютних курсів і процентних ставок. Головним завданням банку 
завжди вважалося обслуговування підприємств, однак в середині 90-х років на поря- 
док денний прийшло питання виходу на фінансовий ринок населення. З цією метою 
банк розширив своюмережу, створив 19 філій, запровадив систему“оп-1іпе”, Шля- 
хом електронної пошти банк цілодобово може проводити розрахунки з клієнтами 
будь-якої місцевості світу. Банк обслуговує своїх клієнтів майже в усіх економічно 
важливих містах країни: Будапешті, Дебрецені, Дьорі, Сейкешфегерварі, Ніредьхазі, 
Сегеді, Кечкеметі, Егері та інших. Наслідком правильної проведеної бізнес-політики 
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тільки в 2000 р. чисельність клієнтів зросла на 26%, з яких переважний ріст станови- 
ло збільшення клієнтури серед населення. 

Банк постійно пропонує клієнтам нові види обслуговування на високому рівні, 
швидко і точно. Запровадження нового комплексного пакету по веденню рахунків, 
наприклад Mentor рахунок означає для клієнта такий рівень обслуговування, при 
якому володарь рахунку отримає матеріальні і особисті гарантії. Рахунок пропонує 
цілий пакет послуг: пільгове ведення рахунку з Visa Electron карткою, страхування 
життя, обслуговування за доопомогою асистента. P@rtner рахунок передбачає пакет 
обслуговування, який одноразово пропонує і електронне і традиційне банківське 
обслуговування клієнта. Окрім цього за допомогою, так званого P@rtner позики, 
для малого підприємництва є можливість отримати кредит навіть в той час, коли 
клієнт не може забезпечити потрібного рівня прибутковості проекту. 

З метою забезпечення надійності і прибутковості керівництво банку визначило зав- 
дання зменшення концентрації ризику, з одного боку за допомогою пошуку нових 
сегментів ринку фінансових послуг, з другого боку за допомогою формування порт- 
фельних інвестицій. Для досягнення цієї мети банк пропонує нови види послуг для 
населення, приватного підприємництва, доповнюючи це наданням порад-консуль- 
тацій щодо вкладення інвестицій, послуг по управлінню майном, обслуговуванням 
по інтернету і через електронну пошту. Для подальшого утримання і залучення но- 
вих клієнтів з кола середнього и великого підприємництва, банк поставив за мету, 
перш за все, забезпечення високого рівня обслуговування. Тут важливо розумне 
співвідношення здорового рівня ризику з принципами максимілізаціі прибутковості 
банківської установи. В рамках реалізації цієї мети необхідно розширяти пропозиції, 
використовувати швидкообертаємі конкурентоздатні умови, комбінувати канали 
ефективних продаж, активізовувати маркетингову діяльність. Важливе значення банк 
приділяє розвиненню електронної мережи, для цього передбачає посилити електрон- 
ний ринок новою, інноваційною і інтерактивною продукцією. Слід за Online проек- 
том банк запроваджує новий проект - віртуальних банківських філій. Даний проект 
дозволяє надавати послуги в повному обсязі клієнтам своєї банківської групи через 
інтернет (починаючи від відкриття рахунку і закінчуючи оформленням платежів, що 
раніше було можливо при приході клієнта до банку). 

В центр політики продаж і маркетингу керівництво банку ставить банківську гру- 
пу і комплексний продукт групи. Інвестиційне обслуговування IE- New York Broker 
Budapest акціонерним товариством і інвестиційним фондом Europool, доповнюючи 
банківське обслуговування, забезпечує надання послуг по повній шкалі, що робить 
банківську групу і в перспективі конкурентоздатним на фінансовому ринку країни. 

Підтвердженням правильності обранної стратегії керівництвом банку може стати 
не тільки ріст клієнтури, а також ріст отриманного прибутку в 2001 р. на 25%, в по- 
рівнянні з попереднім роком. 

На сьогодні банк очолює Райнер Масера, призначенний основним власником бан- 
ку Sanpaolo-IMI. Головне завдання, яке визначив новий керівник, полягає в поєднанні 
внутрішнього розвитку фінансової групи та її міжнародне розширення. Інтерес іно- 
земних інвесторів спочатку викликала Угорщина і таким чином було створено Inter- 
Europa Bank, але в подальшому він може розглядатися як міст на східному напрямку. 

Починаючи з 2000-го року на світовому фінансовому ринку стала помітна тенден- 
ція до об’єднання банків. Якщо таке об’єднання банків дальнього сходу було при- 
мусовим - іншого шляху залишитися на плаву не було, то західні банкі стали об- 
’єднуватися з метою завоювання кращих позицій в глобальному фінансовому об- 
слуговуванні в умовах все зростаючої конкуренції. Не залишилась в стороні і угорсь- 
ка фінансова система. Так голандський банк ABN Amro Bank після купівлі Угорсь- 
кого Кредитного Банку з дочірного перетворився в великий самостійний банк. Але 
на цьому фузія не припинилася, і трохи піздніше до нього приєднався ще Угорський 
Торговий і Кредитний Банк ( К&Н). Внаслідок об’єднання вищепереліченних уста- 
нов створився другий по розміру банк, який вже міг конкурувати з найбільшим в 
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Угорщині ОТР банком (колишній ощадний банк, питома вага якого більше 25%). 
Citibank в кінці 1990-х років викупив у італійсько-австрійського власника Європейсь- 
кий Торговий Банк, крім того придбав також Dunabank. Консолідація банківського 
ринку яскраво спостерігалася на прикладі “Будапешт” банку, стратегічний власник 
якого General Electric Capital відразу придбав клієнтів з боку великих підприємств, 
але в подальшому взяв курс на фінансування малого підприємництва і населення, 
тобто на сектор, що забезпечує найбільший прибуток. Значне місце на фінансовому 
ринку Угорщини зайняли два австрійські банки - Raiffeisen Bank і Bank Austria - 
Creditanstalt. Значна частка німецького капіталу (саме, державного - 90% Bayerische 
Landesbank) в Угорському зовнішньо-економічному банку, що може в майбутньому 
викликати нарікання з боку ЄС, хоча там і розвивається фінансовий сектор, але не в 
напрямку одержавлення. 

Таким чином можна прогнозувати відносно банків, що займуть в подальшому знач- 
не місце на фінансовому ринку Угорщини, перш за все це будуть: ОТР банк, СІВ 
банк, Raiffeisen Bank і Bank Austria - Creditanstalt. Банківські аналітики вважають, 
що закінченням формування структури фінансових установ відбудеться під час всту- 
пу країни до ЄС, а також, можливо, що єдиною значною фінансовою установою 
угорської власності залишиться ОТР банк, інші будуть під контролем західних банк- 
івських холдингів. 

Підсумовуючи висновки групи чеських, польських і угорських банківських аналі- 
тиків - Deloitte& Touche Central Europe, слід відмітити, що в наступні п’ять років: 

- в країнах центрально-східної Європи буде зменшуватися кількість банківських 
установ з паралельним ростом кількості великих банків, їх подальше об’єднання; 

- банки зазнаватимуть великої конкуренції з боку небанківських фінансових уста- 
нов; 

- в боротьбі за клієнтуру пріоритет стримають установи, що будуть володіти ка- 
налами електронного та інформаційного зв’язку; 

- структуру власності банків буде приведено в відповідність з міжнародними нор- 
мами, тому що після вступу до ЄС разом з кордонами зникне і національний захист 
банківського сектору; 

- розгорнеться гостра конкуренція за клієнтуру, а саме за сегменти підприємницт- 
ва і населення (великі підприємства вже давно поділені). Споживачі в майбутньому 
будуть вибирати банки по рівню електронного обслуговування, часу проведення тран- 
закцій, якості інвестиційного портфелю і т. д. 

Великі зміни очікують установи фінансового ринку Угорщини після приєднання 
ло Європейського Союзу, і як не дивно в більшості зміни будуть торкатися в основ- 
ному великих банків. В сьогоднійшній час відбувається робота по наближенню дію- 
чого банківського законодавства до відповідних законодавчих актів ЄС і Базельсь- 
кої Банківської Спостережної Комісії, а саме до законів про банківські установи, біржу 
цінних паперів. В основному це стосується питань роботи банківських філій і пред- 
ставництв, дочірних підприємств, а також необхідності ліквідації їх захисту в ринко- 
вих умовах, виділення дотацій і т. д. Детально питання гармонізації угорського бан- 
ківського законодавства з законодавством ЄС висвітлені авторами в статті “Фінан- 
совий сектор Угорщини в період перед вступом країни в Європейський Союз”.(Нау- 
ковий вісник Ужгородського Університету. 2002, №12.) 
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